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Dlouhý zástup nejvýznamnějších představitelů politického, společenského, církevního a
spolkového života se dnes dopoledne tradičně sejde v Resslově ulici v Praze 2, aby si
připomněli nezměrné odhodlání a statečnost československých parašutistů, kteří se v
kryptě pravoslavného kostela sv. Cyrila a Metoděje skrývali po atentátu na Reinharda
Heydricha.

Právě v tento den – 18. června 1942 zde parašutisté bojovali proti stonásobné nacistické přesile.
Nakonec všichni padli. Na věčnou připomínku je 18. červen od roku 2018 Významným dnem ČR –
Dnem hrdinů druhého odboje a tradičně se zde koná velká vzpomínková akce (podívejte se, jak to u
krypty vypadalo loni nebo na 80. výročí v roce 2022.)

Téma Atentátu je velmi významné a pracovníci Vojenského historického ústavu se mu velmi
intenzivně věnují. Mezi nejnovější počiny patří díl věnující se Janu Kubišovi v seriálu PRIMA
HISTORIE, který se vysílá každou sobotu po poledni na PRIMA CNN. Podívejte se na něj:

Všechny díly seriálu, na kterém se podílí odborníci Vojenského historického ústavu Praha, najdete na
domovské stránce webu VHÚ

Předměty spojené s atentátem ze sbírek Vojenského historického ústavu Praha a články k
tématu

Ve sbírkách Vojenského historického ústavu Praha je řada předmětů, které mají s touto historickou
událostí přímou souvislost a již jsme o nich psali. Věnovali jsme se také jednotlivým aktérům. Zde
přinášíme přehled již publikovaných článků:

Speciální rubrika „ATENTÁT 80″publikovaná v roce 2022

JAN KUBIŠ / 24. června 1913 – 18. června 1942

JOSEF BUBLÍK / 12. února 1920 – 18. června 1942

ADOLF OPÁLKA / 4. ledna 1915 – 18. června 1942

JAROSLAV ŠVARC / 11. května 1914 – 18. června 1942

Parašutista Josef Gabčík, hrdina český, slovenský i československý

Nová zjištění týkající se posledního boje parašutistů v kostele v Resslově ulici

Kalhotové šle nalezené v kryptě kostela sv. Cyrila a Metoděje

Karty nalezené v kryptě kostela sv. Cyrila a Metoděje

Poslední depeše od LIBUŠE

Nedestruktivní archeologie: otvory, nápisy a „stopy krve“ v chrámu sv. Cyrila a Metoděje



Karty čs. parašutistů z pravoslavného kostela sv. Cyrila a Metoděje

Kapesní nůž Jana Kubiše

Košile npor. Adolfa Opálky, 1941

Župan Josefa Valčíka

Blůza nadporučíka pěchoty Adolfa Opálky, Velká Británie, 1942

Vojenská legitimace Josefa Gabčíka, člena paravýsadku ANTHROPOID

Propouštěcí vysvědčení Josefa Valčíka

Příběh ze sbírek VHÚ: boty nadporučíka Oldřicha Pechala

Čestný odznak kurzu Komando udělený in memoriam parašutistovi Adolfu Opálkovi

Identifikován další „dotýkaný“ předmět, který souvisí s operací Anthropoid
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